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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Schneidlingen  am 26.08.2019 

 
Tagungsort: OT Schneidlingen Sitzungsraum Bürgerbüro, Poststr. 13 
Beginn der Sitzung: 17:30 Uhr   
Ende der Sitzung: 18:00 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Herr Martin Zimmermann  

Mitglieder 
Frau Ingrid Engelmann  
Herr Ingo-Peter Walde  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Mario Schwarz  
Herr Mario Zimmermann  
 
Tagesordnung: 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 03.06.2019, öffentlicher Teil 
5.     Abstimmung über die Niederschrift vom 03.07.2019, öffentlicher Teil 
6.     Einwohnerfragestunde 
7.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
8.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
9.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
11.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
12.     Abstimmung über die Niederschrift vom 03.06.2019, nichtöffentlicher 

Teil 
13.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
14.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
15.     Schließung der Sitzung 
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Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Der Ortsbürgermeister Herr Martin Zimmermann eröffnet die Sitzung und stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 3 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor. 
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 03.06.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 03.06.2019 wurde vorgenommen. Es wurde 
wie folgt abgestimmt: 3 JA Stimmen.  
 
 TOP  5.: Abstimmung über die Niederschrift vom 03.07.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 03.07.2019 wurde vorgenommen. Es wurde 
wie folgt abgestimmt: 3 JA Stimmen   
   
 TOP  6.: Einwohnerfragestunde 
    
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 TOP  7.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                       

Protokollkontrolle 
    
Herr Zimmermann -  erwähnt die geplante Urnenreihenfläche auf dem Friedhof. Die Mitglie-
der des Ortschaftsrates sollten sich dahingehend Gedanken machen, wie eine solche Ge-
staltung vorgenommen werden kann und die Ablegung von Blumenschmuck erfolgen soll.  
Er erwähnt, dass in anderen Ortsteilen eine solche Urnenreihenfläche mit Kies gestaltet wur-
de.  
 
Aufgrund fehlender Ratsmitglieder in der heutigen Sitzung, sollte zu einem späteren Zeit-
punkt über diese Thematik noch einmal beraten werden.  
 
Weiterhin erwähnt Herr Zimmermann, dass die Grundstücksmauer an der Kirche feucht ist. 
Durch eine Fehlstellung der Dachrinne läuft das Wasser in die Wand und macht diese maro-
de. Hier ist dringend Handlungsbedarf. 
 
Frau Engelmann erwähnt, dass die Kirche für  dieses Problem selbst verantwortlich ist. Die-
se Information wird an die Kirche durch Frau Engelmann weitergeleitet.  
 
  
 TOP  8.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Herr Walde - fragt an, inwieweit das Vorhaben am Schwimmbad fortgeschritten ist? 
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Herr Zimmermann - das Projekt befindet sich derzeit noch in Planung.  Herr Lüer von den 
Bogenschützen hat für den 01.09.2019 einen Vororttermin vereinbart, um diese Sache zu 
besprechen. Es sollte erfragt werden, ob Interesse seitens der Bogenschützen besteht. Soll-
te dies nicht der Fall sein, ist alles weitere hinfällig.  
 
Weiterhin erwähnt Herr Walde das Areal am Baumgarten. Hier wäre z.B. eine Bebauung 
eines Seniorenwohnparkes vorstellbar.  
 
Diese Thematik sollte mit dem Bürgermeister sowohl als auch mit den Stadträten beraten 
werden.  
 
Herr Walde - wann wird der Graben in der Ernst-Thälmann-Straße gemäht? 
 
Herr Zimmermann - ein genauer Termin kann nicht genannt werden. Die Mitarbeiter waren 
derzeit in Hecklingen tätig und werden demnächst in Schneidlingen tätig sein.  
 
In der Turnhalle in Schneidlingen sind Wände verkleidet worden. Das Prallschutzvlies ist 
bestellt und soll in den nächsten 14 Tagen geliefert werden. Im Bereich der Geräteräume 
sollen jetzt Tore eingebaut werden.  
 
Die Fugen des Parkettes werden eigenständig gereinigt und neu befüllt. 
 
Frau Atzler wurde darüber auch in Kenntnis gesetzt. 
 
Herr Walde - wie finanziert sich die Turnhalle und was passiert mit den Einnahmen?  
 
Herr Zimmermann - jeder Nutzer der Turnhalle muss eine Nutzergebühr bezahlen. Diese 
Einnahmen fließen in den Haushalt mit ein.  
 
Ein Hundekotständer steht in der Magdeburger Straße. Jedoch wurde festgestellt, dass der 
meiste Hundeverkehr im Park stattfindet. Es wird angefragt, ob dieser Spender versetzt wer-
den kann. 
 
Desweiterem wird angefragt, ob es möglich sei, einen zweiten Behälter zu bekommen. Die-
ser sollte dann in Richtung Cochstedt aufgestellt werden. 
 
 TOP  9.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
Es liegen keine aktuellen Sachverhalte zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor. 
 
Frau Engelmann verlässt die Sitzung. 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 17:55 Uhr 
 
Martin Zimmermann 
Ortsbürgermeister 
 
 
Arnhold 
Protokollantin 
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